

Referat de aprobare

a proiectului de *Normă privind cotele contribuțiilor datorate de asigurații Fondului de garantare a asiguraților*

Fondul de garantare a asiguraților (FGA), ca schemă de garantare în domeniul asigurărilor, are ca scop protejarea creditorilor de asigurări (asigurați, beneficiari, persoane prejudiciate) de consecințele insolvenței unui asigurator, în conformitate cu prevederile *Legii nr. 213/2015 privind Fondul de garantare a asiguraților*, cu modificările și completările ulterioare.

Fondul protejează creditorii de asigurări prin plata de creanțe de asigurări deținute asupra asiguratorului în insolvență, rezultate din contractele de asigurare facultative și obligatorii încheiate, după parcurgerea de către creditorul de asigurări a procedurii administrative reglementate de Legea nr. 213/2015.

Având în vedere publicarea recentă în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 396 din 09 mai 2023, a *Legii nr. 112/2023 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 102/2021 pentru modificarea și completarea Legii nr. 213/2015 privind Fondul de garantare a asiguraților și pentru modificarea altor acte normative*, care aduce modificări semnificative legislației primare în special în ceea ce privește:

- introducerea contribuției speciale ce poate fi percepută de la asigurații, în cazul în care FGA gestionează situații de insolvență pentru care se estimează că se vor plăti sume care depășesc disponibilitățile Fondului;
- introducerea obligației asiguraților europeni (asigurații autorizați în alte state membre care activează în România în baza dreptului de stabilire) de a contribui la FGA pentru activitățile desfășurate în România prin intermediul sucursalelor deschise în țara noastră;

se impune modificarea legislației secundare care stabilește cotele procentuale ale contribuțiilor la FGA.

Astfel, proiectul de normă stabilește menținerea cotelor procentuale actuale ale contribuțiilor permanente, datorate FGA și anterior modificărilor aduse de Legea nr. 112/2023, și, potrivit legii, stabilește cota procentuală aferentă contribuțiilor speciale pentru asigurările generale.